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• Anketimi është një projekt i përbashkët i Dhomave Gjermane të  
Tregtisë në Europën Qëndrore dhe atë Lindore (16 vende)

• Die Umfrage ist ein Gemeinsames Projekt der deutschen  
Handelskammer in Mittel- und Südosteuropa (16 Länder).

• Pjesëmarrësit në këtë vrojtim janë anëtarët e dhomave përkatëse
• Teilnehmer der Umfrage sind Mitglieder der jeweiligen Kammern

• Në Shqipëri: 48 pjesëmarrës (60% e anëtarëve të DIHA-s iu  
përgjigjën pyetësorit)

• Albanien: 48 Teilnehmer (60% der DIHA-Mitglieder antworteten)
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Mbi Anketimin e Kryer  
Die Umfrage
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Vendet pjesëmarrëse  
Teilnehmende Länder
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1. Albania
2. Bosnia -Herzegovina
3. Bulgaria
4. Czech Republic
5. Estonia
6. Croatia
7. Hungary
8. Kosovo
9. Latvia
10. Lithuania
11. Macedonia
12. Poland
13. Romania
14. Serbia
15. Slovenia
16. Slovakia
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Situata Ekonomike Aktuale – Shqipëria  
Aktuelle wirtschaftliche Lage - Albanien
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Pritshmëritë për Situatën Ekonomike – Shqipëria  
Erwartungen an die wirtschaftliche Lage - Albanien
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Pritshmëritë për Situatën Ekonomike – Sektori  
Erwartungen an die wirtschaftliche Lage – Sektor
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Situata për vetë Bizneset  
Eigene Geschäftslage
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Pritshmëria e të ardhurave të biznesit  
Erwartete Einnahmen
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Ecuria e Investimeve Kapitale  
Entwicklung der Investitionsausgaben
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Zhvillimi i Parashikuar i Numrit të Punonjësve  
Erwartete Beschäftigtenzahlen
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Sa të kënaqur janë bizneset me faktorët  
Zufriedenheit mit den Standortfaktoren
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Rank Standortfaktoren 2020 2021

Wechsel zum
Vorjahr/ 

Ndryshimi nga
1 vit më parë

1= sehr gut/ shumë mirë
6= sehr schlecht/ shumë

keq

1 Qualifikation der Arbeitnehmer/ Kualifikimi i punonjësve 2.82 2.77 ↗

2
Produktivität und Leistungsbereitschaft der Arbeitnehmer/
Produktiviteti dhe motivimi i punonjësve 2.73 2.88 ↘

3 Akademische Ausbildung/ Arsimimi akademik 2.98 2.92 ↗

4 Arbeitskosten/ Kostoja e punës 2.73 2.96 ↘↘

5
Qualität und Verfügbarkeit lokaler Zulieferer/ Disponueshmëria
dhe cilësia e furnitorëve lokalë 3.15 2.96 ↗↗

6 Flexibilität des Arbeitsrechts/ Fleksibilitet në të drejtën e punës 3.06 3.02 ↗

7
Verfügbarkeit von Fachkräften/ Disponueshmëria e fuqisë
punëtore të kualifikuar 3.18 3.08 ↗

8 Berufsbildungssystem/ Sistemi i arsimit profesional 3.34 3.33 ↗

9 Zahlungsdisziplin/ Disiplina në pagesa 3.25 3.42 ↗↗

10
Infrastruktur (Verkehr, ITK, Energie)/ Infrastruktura (trafik, 
komunikim, energji) 3.27 3.50 ↘↘



Sa të kënaqur janë bizneset me faktorët  
Zufriedenheit mit den Standortfaktoren
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Rank Standortfaktoren 2020 2021

Wechsel zum
Vorjahr/ 

Ndryshimi nga 1 
vit më parë

1= sehr gut/ shumë mirë
6= sehr schlecht/ shumë

keq

11 Steuerbelastung/ Barra tatimore 3.54 3.58 ↘

12 EU-Beitrittsverhandlungen/ Negociatat per anetaresimin ne BE 3.61 3.70 ↘

13
Access to state or EU funding/ Aksesi në fondet mbështetëse
shtetërore dhe të BE-së 3.62 3.77 ↘

14
Steuersystem und -behörden/ Sistemi dhe administrata
tatimore 3.59 3.79 ↘↘

15 Politische und soziale Stabilität/ Stabiliteti politik dhe social 3.96 3.81 ↗
16 Bedingungen für F+E/ Kushtet për kërkim dhe zhvillim 3.75 3.83 ↘
17 Öffentliche Verwaltung/ Administrata Publike 3.86 3.88 ↘

18
Berechenbarkeit der Wirtschaftspolitik/ Parashikueshmëria e 
politikave ekonomike 3.98 3.89 ↗

19
Transparenz der öffentlichen Vergabe/ Transparenca e
tenderave publike 4.07 4.10 ↘

20 Rechtssicherheit/ Siguria ligjore 3.84 4.15 ↘↘

21
Bekämpfung von Korruption, Kriminalität/ Lufta kundër
kriminalitetit dhe korrupsionit 4.13 4.21 ↘



• Faktorët e vlerësuar më pozitivisht / Höchste bewertete Faktoren
1. Kualifikimi i punonjësve / Qualifikation der Arbeitnehmer
2. Produktiviteti dhe motivimi i punonjësve / Produktivität und  

Leistungsbereitschaft der Arbeitnehmer
3. Arsimimi akademik / Akademische Ausbildung
4. Kostoja e punës / Arbeitskosten
5. Disponueshmëria dhe cilësia e furnitorëve lokalë / Qualität und 

Verfügbarkeit lokaler Lieferanten

• Faktorët e vlerësuar më negativisht / Niedrigste bewertete Faktoren
1. Lufta kundër kriminalitetit dhe korrupsionit / Bekämpfung von Korruption,  

Kriminalität
2. Siguria ligjore / Rechtssicherheit
3. Transparenca e tenderave publike / Transparenz der öffentlichen Vergabe
4. Parashikueshmëria e politikave ekonomike / Berechenbarkeit der  

Wirtschaftspolitik
5. Administrata Publike / Öffentliche Verwaltung
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Sa të kënaqur janë bizneset me faktorët  
Zufriedenheit mit Standortfaktoren
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Ku i shikoni rreziqet më të mëdha në zhvillimin ekonomik të
kompanisë suaj në 12 muajt e ardhshëm?
Wo sehen Sie die größten Risiken bei der wirtschaftlichen 
Entwicklung Ihres Unternehmens in den kommenden zwölf 
Monaten?
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Rechtssicherheit/ Siguria Ligjore

Nachfrage/ Kërkesa

Wirtschaftspolitische Rahmenbedingungen/…

Fachkräftemangel/ Mungesa e forcave të punës

Handelsbarrieren / Bevorzugung einheimischer…

Finanzierung/ Financimi

Arbeitskosten/ Kostot e punës/

Infrastruktur/ Infrastruktura

Energie- und Rohstoffpreise/ Çmimet e…

Wechselkurs/ Kursi i këmbimit



Kur mendoni se mund të arrini xhiron që biznesi juaj ka patur
përpara fillimit të pandemisë?
Wann rechnen Sie mit einer Rückkehr zum „Vor-Corona“-Umsatz 

Ihres Unternehmens?
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schon wieder 
erreicht/ e kemi 
arritur tashmë

10% im ersten Halbjahr 
2021/ në gjysmën 
e parë të vitit 2021

2%

im zweiten 
Halbjahr 2021/ në 
gjysmën e dytë të 

vitit 2021
15%

im Jahr 2022/ në 
vitin 2022

31%

im Jahr 2023 oder 
später/ në vitin 

2023 ose më vonë
36%

Wir rechnen nicht mit 
einer Rückkehr zum Vor-

Corona-Niveau/  Nuk 
mendojmë se do të mund 
të rikthehemi në nivelet e 

të ardhurave përpara 
pandemisë

6%



A planifikon kompania/grupi juaj në të ardhmen e afërt
ndryshimin e vendeve të investimit?
Plant Ihr Unternehmen / Ihre Unternehmensgruppe in 
absehbarer Zeit die Verlagerung eigener Standorte?
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Unwahrscheinlich/ 
Nuk besojmë

40%

Keine Überlegungen dazu/ 
Nuk e kemi menduar

33%

Möglich/ E 
mundshme

25%

Sehr wahrscheinlich/ 
Me shumë mundësi

2%



Shoqata Gjermane e Industrisë dhe  
Tregtisë në Shqipëri

Deutsche Industrie- und  
Handelsvereinigung in Albanien

www.diha.al
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http://www.diha.al/

